



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 13 ноября 2014 года, № 220 (6120)

Чемберз

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — В ДЕЙСТВИИ

Воспитание здорового поколения — наша высшая цель



Следует отметить, что в нашей стране создана прочная основа обеспечения прав и законных интересов детей. В данной области ратифицирован ряд международных конвенций, принято более десяти законов. Последовательно выполняются требования Конвенции ООН о правах ребенка, Закона Республики Узбекистан «О гарантиях прав

ребенка». Продолжается работа по внедрению международных стандартов в национальное законодательство и совершенствованию правовой базы. За прошедший период в результате осуществленных мер по реформированию сферы в Узбекистане сформирована качественно новая система здравоохранения, отвечающая самым

высоким требованиям. На основе программы «Здоровая мать — здоровый ребенок» создана современная сеть медицинских учреждений, в том числе республиканские специализированные научно-практические медицинские центры педиатрии и акушерства и гинекологии, а также перинатальные и скрининговые центры, родильные комплексы,

С ПЕРВЫХ лет независимости в нашей стране реализация принципа «Здоровая мать — здоровый ребенок» стала приоритетным направлением государственной политики. На этой основе осуществляются масштабные общенациональные программы. Как отмечает глава государства, стоящие перед нами самые добрые цели — и великое будущее страны, и завтрашний день, и свободная благополучная жизнь, и то, какое место в XXI веке займет Узбекистан в международном сообществе, — все это зависит в первую очередь от того, насколько здоровыми вырастут наши дети.



Фото: X. Пойдоев.

территориальные многопрофильные детские больницы. Сегодня они ведут эффективную деятельность.

В годы, названные годами семьи, здорового поколения, матери и ребенка, молодежи,

гармонично развитого поколения, были реализованы комплексные меры. Год здорового ребенка стал логическим продолжением социально ориентированной государственной политики.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Кредиты на развитие

в объеме свыше семи миллиардов сумов направило с начала года Каракалпакское отделение Национального банка Узбекистана на поддержку промышленных предприятий северного региона. Почти половину этих средств получили производители сельских районов. Свой вклад в развитие данного сектора вносит и созданный при банке филиал Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. К примеру, за счет его поддержки семейное предприятие «Туртукуль туфроги» наладило экспортные поставки готовой продукции, а ООО «Хожели боян» отправляет лакричный корень в Китай.

Реализация проекта

по строительству в сельских районах Самаркандской области современных газонаполнительных станций осуществляется в настоящее время специалистами акционерной компании «Узтрансгаз». Уже сдана в эксплуатацию первая газонаполнительная станция в Ургутском районе. До конца ноября аналогичные объекты начнут действовать в Пахтачакском и Пайарыкском районах. Как отметил начальник отдела единичного строительства «Марказгазтаъминот» Шавкитдин Гафаров, сжиженное топливо будет отпускаться населению по льготным ценам. Потребители также будут обеспечены специальными газовыми баллонами. С вводом в строй новых станций постоянную работу обретут более 30 человек.

Бронзовые медали

завоевали наши спортсмены на прошедшем чемпионате Азии по водному поло. На чемпионате континента ватерполисты Узбекистана, вступившие в борьбу с сильными сборными Японии, Китая, Сингапура, Ирана и Индонезии, в общекомандном зачете заняли третье место и завоевали путевку на чемпионат мира среди молодежи, который пройдет в 2015 году. В ходе турнира член нашей сборной Кирилл Рустамов забил 34 гола и был признан лучшим игроком чемпионата.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ВЫСТАВКИ

Оптимальные маршруты для экспорта, импорта и транзита

ВЧЕРА в столичном НВК «Узэкспоцентр» открылась XI Международная выставка «Транспорт и логистика — TransUzbekistan-2014», в которой принимает участие около 50 компаний из Беларуси, Германии, Грузии, Индии, Ирана, Италии, Китая, Латвии, Литвы, России, а также Узбекистана.

Эта единственная в республике специализированная выставка транспортной индустрии и логистических услуг привлекает внимание зарубежных специалистов широкими возможностями для развития бизнеса, а отечественных производителей тем, что здесь можно, к примеру, найти партнеров, предлагающих оптимальные маршруты для транспортировки экспортных грузов, количество которых растет год от года, и импорта той продукции, которая пока не выпускается в нашей стране.

По мнению многих иностранных участников выставки, занятых в сфере логистики,

Узбекистан, по территории которого в древности пролегал Великий шелковый путь, обладает огромным транспортно-коммуникационным и транзитным потенциалом по направлениям Восток—Запад, Север—Юг и является важным звеном многих международных транспортных коридоров. Поэтому у зарубежных транспортных и логистических компаний в сотрудничестве с Узбекистаном два основных направления. Первое — обеспечение растущих потребностей экономики республики в транспортных услугах при осуществлении экспортно-импортных операций. И второе — развитие маршрутов тран-

зитных грузовых перевозок через территорию Узбекистана.

— Мы намерены активизировать сотрудничество с узбекскими партнерами и использовать транзитный потенциал Узбекистана для освоения новых рынков, — отмечает представитель Литовской национальной ассоциации автомобильных перевозок «Lipava» Освальдас Маникас. — Это, в частности, Афганистан, Пакистан, Китай. Одновременно наши компании предлагают доставку грузов из Узбекистана по удобным маршрутам в страны Европы через Литву автомобильным транспортом.

А Национальная группа Латвийской Республики в составе 12 компаний предлагает сотрудничество тем отечественным производителям, которые заинтересованы в транзите экспортных и импортных грузов через литвийские порты в

Риге, Вентспилсе и Лиепае и выходе к морским коммуникациям на Балтике.

Впрочем, есть предложение по выходу и к портам Черного моря.

— Я представляю дочернюю компанию АО «Грузинская железная дорога» — «Trans Caucasus Terminals», — говорит Нино Кабанадзе. — Мы предлагаем интегрированные логистические услуги по железной дороге и через порт Потти. Надеемся заинтересовать потенциальных партнеров и перспективами, такими, как, завершение проекта строительства железнодорожной линии Баку — Тбилиси — Карс для выхода на рынки Южной и Центральной Европы, а также через средиземноморский порт Мерсин — в страны Ближнего Востока.

Новые возможности для отечественных предпринимателей в транспортировке различной продукции предлагаются на стенде компании «Lark Logistics» из Индии, которая специализируется в области доставки грузов в Россию и страны Центральной Азии.

КОНФЕРЕНЦИИ

В преобразованиях ключевая роль принадлежит банкам

РОЛЬ банковской системы в преобразованиях, направленных на повышение качества жизни населения, развитие женского предпринимательства, поддержку молодых обсуждалась в столице в ходе пресс-конференции, организованной Центральным банком совместно с ЧАББ «Трастбанк».

На мероприятии также говорилось об исполнении задач, поставленных перед коммерческими банками в Государственной программе «Год здорового ребенка». Организаторы пресс-конференции остановились на вопросах предоставления льгот и преференций для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, в частности, женского предпринимательства, финансирования перспективных бизнес-проектов выпуск-

ников профессиональных колледжей. Так, было отмечено, что только в нынешнем году объем кредитов, выделенных банками страны на развитие семейного бизнеса и ремесленничества, в целом составил 170,4 миллиарда сумов. На финансирование бизнес-проектов выпускников колледжей по республике направлено 180,1 миллиарда сумов. Женщины-предприниматели страны получили около 817 миллиардов сумов кредитных

средств, а «Трастбанк» выделил инициативным предпринимательницам более 18,6 миллиона сумов.

Организаторы мероприятия отметили, что для своевременной и полноценной реализации задач, поставленных перед банковской системой в рамках Государственной программы «Год здорового ребенка», а также создания дополнительных удобств для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства сотрудниками филиалов и мини-банков на местах проводится работа по предоставлению предпринимателям необходимой информации о порядке кредитования, банковских услугах, методах организации и расширения бизнеса, изменениях в законодательстве, новых видах банковских продуктов.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

ЗАСЕДАНИЯ

В Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан

13 ноября в Ташкенте открывается шестнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



12 ноября состоялось заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, где была заслушана информация руководителя рабочей группы о подготовке к проведению предстоящего пленарного заседания.

Председатели комитетов Сената доложили о проведенных заседаниях комитетов и готовности заключений по законам и проектам решений по другим вопросам, внесенным на рассмотрение шестнадцатого пленарного заседания, обменялись мнениями об организации его работы.

Сенаторы особо подчеркнули актуальность и значимость рассмотрения и утверждения Государственного бюджета Республики Узбекистан, бюджетов государственных целевых фондов и основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год, а также Программы создания рабочих мест и обеспечения занятости населения на 2015 год.

Члены Кенгаша особо отметили важность вносимых на обсуждение пленарного заседания Сената законов Республики Узбекистан, направленных на последовательное реформирование и

либерализацию всех сфер политической и социально-экономической жизни, реализацию Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В их числе законы Республики Узбекистан «Об обращении физических и юридических лиц», «Об инвестиционной деятельности» (новая редакция), «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием основных направлений налоговой и бюджетной политики на 2015 год», «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан» и другие.

На заседании были рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. По всем обсужденным вопросам приняты соответствующие решения Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Пресс-служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

ВЫБОРЫ-2014

Сформированы участковые избирательные комиссии

37 дней осталось до самого важного мероприятия в социально-политической жизни страны — выборов в представительные органы государственной власти. Сегодня ведется активная работа по реализации Программы мероприятий по подготовке и проведению выборов в Олий Мажлис Республики Узбекистан, областные, районные и городские Кенгаша народных депутатов в 2014 году, утвержденной Центральной избирательной комиссией.

В обеспечении избирательных прав граждан важное значение имеет образование избирательных участков для голосования, создание при этом максимальных удобств для избирателей. По данным Центральной избирательной комиссии, в республике создано свыше девяти тысяч избирательных участков с учетом дислокации населения. На данный момент окружными избирательными комиссиями образованы участковые избирательные комиссии, в республике создано свыше девяти тысяч избирательных участков с учетом дислокации населения. На данный момент окружными избирательными комиссиями образованы участковые избирательные комиссии, в республике создано свыше девяти тысяч избирательных участков с учетом дислокации населения. На данный момент окружными избирательными комиссиями образованы участковые избирательные комиссии, в республике создано свыше девяти тысяч избирательных участков с учетом дислокации населения.

сedeатель 15-й Ходжабадской окружной избирательной комиссии по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Мадаминжон Арзиев. — На территории округа образовано 63 избирательных участка, на которых в день выборов предполагается явка 159,3 тысячи избирателей. В составе окружной избирательной комиссии работают девять человек. Это люди, пользующиеся заслуженным авторитетом в обществе, имеющие опыт участия в организации выборов прошлых лет, беспартийные, как того требует законодательство. Между ними четко распределены полномочия. Окружная избирательная комиссия обеспечена в соответствии с избирательным законодательством, техническими средствами, необходимой литературой.

— В нашем округе подготовка к парламентским выборам проходит на основе календарного плана, — говорит пред-

2

2 ВРЕМЯ СОБЫТИЯ ЛЮДИ

Оптимальные маршруты для экспорта, импорта и транзита

1 Широкий спектр услуг по организации транспортировки грузов — выбор оптимального маршрута, обработка грузов, доставка по принципу «от двери до двери», таможенная очистка и т. д. — представлен и некоторыми другими участниками «TransUzbekistan-2014», среди которых и «Universal Logistics Services» — крупнейший в Узбекистане современный железнодорожный контейнерный терминал, расположенный на станции Чукурсай Ташкентской области и представляющий полный комплекс услуг по обработке контейнеров, вагонов, а также негабаритных грузов.

Ряд зарубежных компаний рассчитывает в рамках выставки встретиться с представителями ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» и предложить свою продукцию.

По словам менеджера российского «Трансмашхолдинга» Светланы Омельченко, один из крупнейших в мире производителей подвижного состава для железных дорог и метро предлагает выпускаемые предприятиями холдинга электровозы и тепловозы, электрички и вагоны метро, другую продукцию, которая поставляется во многие страны. А в связи с развитием и модернизацией железных дорог в Узбекистане в холдинге надеются, что и их продукция может подойти для стальных магистралей Узбекистана и Ташкентского метрополитена.

Своими предложениями со специалистами ГАЖК «Узбекистон темир йуллари» готов поделиться и Минский вагоноремонтный завод.

— Мы знаем, что у вас успешно работает Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов, — говорит маркетолог предприятия Кристина Красноперова. — И нам было бы интересно встретиться с коллегами, обсудить вопросы о возможном сотрудничестве, совместных взаимовыгодных проектах.

Новых знакомств и деловых встреч ожидают и участники еще одной составляющей общей экспозиции выставки, где пред-



Фото Б. Акрамова.

ставлены продукция и услуги для специалистов автотранспортной сферы. Несколько моделей спецтехники для перевозки грузов предлагает СП «JV MAN Auto-Uzbekistan». С комплексными решениями для спутникового мониторинга транспорта и контроля расхода топлива можно ознакомиться на стенде компании «International Monitoring Group». Специалисты также заинтересуют стелды таких компаний, как, «Razi

Industrial Group» из Ирана, «Termomeccanica GL» из Италии, и ряд других.

По словам организаторов «TransUzbekistan 2014» из Международной выставочной компании «ITE Uzbekistan» и многих участников выставки, она стала еще одним мероприятием с участием известных зарубежных фирм и компаний, в ходе которого демонстрируются новые технические и технологические разработки, предлагаются

различные товары и услуги, проводятся многочисленные встречи и переговоры профессионалов о налаживании плодотворного взаимовыгодного сотрудничества, реализации совместных инвестиционных проектов. И все это с одной целью — содействовать дальнейшему развитию основных отраслей и отечественной экономики в целом.

Сергей ЛИ, наш корр.

Сформированы участковые избирательные комиссии

1 На сегодняшний день мы работаем над созданием всех необходимых условий на избирательных участках, обеспечением их необходимым оборудованием для полноценной работы. К примеру, сейчас необходимо установить указатели с адресами избирательных участков. Размещаются плакаты с разъяснением избирательного законодательства, с информацией о правах и обязанностях избирателей. На данный момент завершена работа по образованию участковых избирательных комиссий. Они приступили к организации избирательного процесса на своей территории, сейчас готовят списки избирателей, в том числе и тех, кто не имеет возможности прийти на участок в день выборов.

— Нынешние выборы, конечно же, являются важным этапом в дальнейшем углублении осуществляемых реформ по демократическому обновлению и модернизации страны, — говорит председатель 120-й Шахрисабзской окружной избирательной комиссии по выборам в Законодательную палату Олий Мажлиса Бахтиёр Хуррамов. — На территории округа образовано 65 избирательных участков. Часть из них находится в отдаленной горной мест-

ности. Следует отметить, по нашему округу предполагается участие в голосовании 166,7 тысячи избирателей. Мы делаем все, чтобы в этот день были обеспечены открытость, гласность и транспарентность выборов, образовали участковые избирательные комиссии, полностью обеспечиваем их всеми необходимыми средствами — оргтехникой, средствами связи. Отдаленные горные местности — небольшими радиостанциями, а также пакетом законодательных документов о выборах и необходимыми пособиями. День 21 декабря приходится на самый короткий световой день в зимнем периоде. Поэтому мы особое внимание уделили освещению и обеспечению теплом помещений избирательных участков. Участковые избирательные комиссии находятся в удобных для избирателей местах.

— Приближается главное политическое событие в жизни страны — выборы в представительные государственные органы, — говорит председатель 80-й Бостанлыкской окружной избирательной комиссии по выборам депутатов в Законодательную палату Олий Мажлиса Хикматилла Султонов. — В этот ответственный период в соответствии с нормами действующего избирательного

законодательства полным ходом идет подготовка к проведению выборов на высоком уровне. Это мы можем видеть на примере нашего округа. Он охватывает всю территорию Бостанлыкского района и четырех сельских сходов граждан Юкориричского района. Число избирателей составляет 146,1 тысячи. Исходя из этого в составе нашего округа образован 61 избирательный участок. Завершены работы по формированию состава участковых избирательных комиссий. Избирательные участки обеспечены помещениями, информационно-коммуникационными средствами. Члены избирательной комиссии на основе утвержденного плана каждый день посещают 10–15 избирательных участков, знакомятся с организационно-подготовительной работой, при необходимости оказывают содействие. Мы приехали в состав участковых избирательных комиссий уважаемых среди населения граждан, имеющих большой жизненный опыт, которые уже участвовали в предыдущих выборах. Большинство из них учителя, наставники, медики, а также активисты махаллей, фермеры, предприниматели и другие.

По материалам наших собственных корреспондентов.

Воспитание здорового поколения — наша высшая цель

1 В течение этого года также мобилизуются большие усилия и средства, чтобы поднять работу на высокую ступень. Подтверждением служат масштабы реализуемых проектов.

Об этом говорилось и на VII съезде педиатров республики на тему «Приоритетные направления и модернизация охраны здоровья детей в Узбекистане», который вчера начал свою работу в столице. В открытии мероприятия приняли участие члены парламента, руководители министерств и ведомств, общественных организаций, специалисты медицинских учреждений страны, а также представители США, Германии, России, Южной Кореи, Австрии, Словакии, Чехии, Польши, Индии, ряда авторитетных международных организаций.

В ходе мероприятия еще раз было подчеркнуто, что Узбекистан как активный участник процесса по достижению Целей развития тысячелетия последовательно выполняет задачи, поставленные перед странами на саммите Тысячелетия ООН в 2000 году. Принятая тогда декларация включает в себя восемь направлений. Заслуживает внимания, что наша страна уже добилась выполнения основной части обязательств этой декларации, рассчитанной до 2015 года.

Чтобы иметь более ясное представление об огромном внимании, уделяемом развитию здравоохранения, целесообразно привести некоторые цифры. Это прежде всего направляемые в сферу средства и инвестиции: если в 2012 году на эти цели из Государственного бюджета было выделено 2,8 триллиона сумов, то в 2013 году показатель составил 3,4 триллиона сумов. В 2014 году направляется 4,4 триллиона сумов бюджетных средств.

В текущем году предусмотрена сдача в эксплуатацию 137 современных медицинских учреждений на основе Инвестиционной программы за счет средств Государственного бюджета в размере более чем 407 миллиардов сумов. В частности, произведена капитальная реконструкция десятков лечебниц, таких, как детские многопрофильные медицинские центры Андижанской, Бухарской, Кашкардаринской, Самаркандской и Ташкентской областей, хирургическое отделение на 60 мест в клинике Ташкентского педиатрического медицинского института, лечебный корпус в Республиканском специализированном научно-практическом центре педиатрии.

В Год здорового ребенка намечено еще одно благородное дело: подписано кредитное соглашение между правительством Республики Узбекистан и Фондом экономического развития и сотрудничества Республики Корея по строительству в городе Ташкенте современного детского многопрофильного центра IV уровня и его оснащению высокотехнологичным медицинским оборудованием.

Также в текущем году для оснащения медицинских учреждений современной диагностической и лечебной аппаратурой выделены кредитные и грантовые средства зарубежных финансовых институтов в размере 28,5 миллиона долларов США.

Говоря об основных факторах рождения здорового ребенка, следует особо отметить специализированные медицинские учреждения, организованные по инициативе главы государства во всех регионах страны. Отличие этих центров от прежних больниц в том, что в них имеется возможность предупредить рождение детей с наследственными болезнями, инвалидностью и инфекционные заболевания, оказывать матерям и детям высококачественную медицинскую помощь.

Так, в Республиканском специализированном центре акушерства и гинекологии стали применяться уникальные методы лечения бесплодия. В пери-

натальных же центрах уделяется большое внимание охране здоровья беременных и младенцев. Осуществляется уход за женщинами, перенесшими в период беременности определенное заболевание, и недоношенными новорожденными. Сегодня успешно выживают даже малыши с весом до одного килограмма при рождении. А ведь всего несколько лет назад из-за отсутствия необходимых условий специалисты сомневались в выживании даже тех детей, которые родились с весом полтора килограмма.

Сегодня путем хирургического вмешательства успешно устраняются разные врожденные anomalies.

Проведение этой работы на системной основе имеет большое значение в развитии сферы, охране здоровья населения. Принятый в 2010 году Закон Республики Узбекистан «О профилактике микронутриентной недостаточности среди населения» служит программным документом в укреплении репродуктивного здоровья населения, охране материнства и детства. Логическим продолжением мер в данном направлении стало принятие постановления Кабинета Министров от 22 июля 2010 года «О дополнительных мерах по укреплению репродуктивного здоровья матерей и детей в сельских районах республики». В рамках его выполнения бере-

менные женщины сельской местности обеспечиваются специальными поливитаминными комплексами, содержащими необходимый спектр жизненно важных микроэлементов. На эти цели ежегодно направляются миллиарды сумов из Государственного бюджета.

— В нынешних условиях, когда все еще продолжается мировой финансово-экономический кризис, многие государства вынуждены сокращать объем средств, выделяемых на социальную сферу, — говорит участник съезда специалист из Германии Мейнрад Биер. — А в Узбекистане даже в такой сложный период уделяется огромное внимание охране здоровья населения и повышению его благосостояния. Это заслуживает высококого признания. Например, я, будучи специалистом в сфере медицины, никогда не слышал, чтобы где-нибудь в мире государство на бесплатной основе выдавало беременным женщинам поливитамины. Ведь это требует очень больших затрат. Я был просто поражен, что в Узбекистане осуществляются подобные проекты. Все это свидетельствует, насколько выверена и надежна разработанная по главе с Президентом Исламом Каримовым «узбекская модель» развития, насколько силен потенциал нашей страны.

Широки масштабы инициатив во имя здоровья народа. В

Год здорового ребенка продолжилась работа по планомерной вакцинации детей против 11 опасных заболеваний. В настоящее время намечается поэтапное внедрение двух новых видов вакцин — против пневмококковой инфекции и вируса папилломы человека. Это имеет важное значение для предупреждения в будущем инфекционных и онкологических заболеваний. С целью профилактики инфекционных заболеваний в Национальный календарь вакцинации введена новая вакцина ротавируса, и в текущем году прививку получили почти 300 тысяч детей, охват составил 98,5 процента. Также более 150 тысяч детей получили прививку против гепатита А и В.

В результате таких мер заболеваемости полиомиелитом, коклюшем среди новорожденных, дифтерией, корью, резко сократились показатели ряда инфекционных болезней.

Начиная с 2000 года в соответствии со специальной государственной программой была создана сеть скрининг-центров, и за прошедший период рождение детей с наследственными и врожденными anomalies сократилось более чем в 1,8 раза. В течение последних 10 лет количество детей с весом меньше нормы уменьшилось в два раза, а их рост увеличился в среднем на три сантиметра. Наряду с этим в 2,5 раза снизился уровень заболе-

ваемости распространенной в нашем регионе болезнью — анемией среди женщин.

Благодаря осуществлению комплексных мер материнская и детская смертность сократилась более чем в три раза. Средняя продолжительность жизни населения увеличилась на 7,5 лет.

Принятие 1 августа текущего года постановления Президента страны «О Государственной программе по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на 2014–2018 годы» стало началом нового этапа работы в данном направлении. В документе обозначены актуальные задачи, рассчитанные на пять лет. Это обеспечение широкого и равного доступа к качественным медицинским услугам, укрепление репродуктивного здоровья населения, улучшение материально-технической базы и кадрового потенциала медицинских учреждений, внедрение современных методов диагностики, оказание квалифицированной помощи матерям, детям и подросткам.

В рамках мероприятия состоялось открытие ряда отделений Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра педиатрии. Расположенные здесь здания и сооружения привлекают не только внешним видом, но и современными условиями. В консультативно-диагностической поликлинике, входящей в состав центра, есть возможность проводить углубленный медицинский осмотр. А в отделениях неонатологии, патологии детей младшего возраста, детской неврологии, пульмонологии, кардиоревмато-

логии, гастроэнтерологии, гепатологии, аллергологии и иммунопрофилактики, врожденных и приобретенных лор-заболеваний, детской хирургии оказываются самые передовые медицинские услуги. Укрепление материально-технической базы центра позволило ввести в практику уникальные операции, сложные методы исследования.

Скажем, среди детей встречается болезнь, связанная с недостатком слуха. В результате этого малыши порой могут полностью лишиться способности воспринимать звуки. Такие заболевания сегодня лечатся только в считанных государствах мира. В рамках Государственной программы «Год здорового ребенка» с 2014 года в Республиканском центре педиатрии налажено проведение операции по кохлеарной имплантации.

— Это одна из сложнейших и уникальных операций, — поясняет директор центра доктор медицинских наук, профессор Дилором Ахмедова. — Она требует больших средств. Но благодаря заботе государства о детях сегодня они излечиваются бесплатно. На эти цели из Государственного бюджета выделено почти 7 миллиардов сумов, и уже в текущем году выполнена кохлеарная имплантация у 112 детей. В будущем планируется проводить реабилитацию ежегодно более ста детей.

Церемония официального открытия съезда педиатров республики на тему «Приоритетные направления и модернизация охраны здоровья детей в Узбекистане» с участием представителей зарубежных стран и международных организаций состоялась во Дворце «Туркистон». Участники мероприятия ознакомились с выставкой, рассказывающей о достижениях отечественной медицины в годы независимости.

Зарубежные эксперты отметили, что применяемый в Узбекистане новый подход к вопросам охраны материнства и детства, воспитание всесторонне развитого поколения дает положительные результаты и служит примером для многих стран мира, подтверждает эффективность проводимой сильной социальной политики.

В ходе мероприятия, рассчитанного на три дня, намечено провести спутник-конференции с участием ведущих ученых и специалистов, мастер-классы и выполнить демонстрационные хирургические операции.

После церемонии открытия состоялся концерт с участием мастеров искусств и молодых исполнителей.

На мероприятиях выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан А. Икрамов.

Подготовила ИРИНА СЕРЫХ, наш корр.

Шавкат ОРТИКОВ, Фуркат САНАЕВ.

Слово — участникам

Питер Дж. КЭМБЕЛЛ, руководитель группы консультантов-экспертов проекта «Репродуктивное здоровье/Охрана материнства и детства» GFA Consulting Group (Германия):

— В вашей стране направлены большие усилия на развитие сферы здравоохранения. В частности, в рамках международного сотрудничества с Германией в Узбекистане действует программа «Здравоохранение». Один из ее проектов — «Репродуктивное здоровье/Охрана материнства и детства». Финансируемый Германским банком развития (KfW), он направлен на улучшение здравоохранения в области педиатрии. В настоящее время во все региональные детские многопрофильные медицинские центры уже доставлено ультразвуковое, лабораторное и рентген-оборудование, предназначенное в основном для отделения неонатологии. В перспективе планируем еще завезти разную технику ста наименований и обучить медперсонал работе на ней.

Владимир ДОЛГОВ, заведующий кафедрой клинической лабораторной диагностики Российской медицинской академии последипломного образования (Россия, Москва):

— Мы давно сотрудничаем с узбекскими коллегами, регулярно обмениваемся опытом, высоко ценим их профессионализм. Каждый раз, приезжая в Узбекистан, поражаемся тем переменам, которые происходят в вашей стране в системе здравоохранения. Не только в столице, но и в областях возводятся новые и реконструируются действующие медицинские лечебные и профилактические учреждения, которые оснащаются самым современным оборудованием.

Яркий тому пример — открывшийся после реконструкции Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр педиатрии. Глубоко символично, что это событие состоялось в рамках VII съезда педиатров Узбекистана, на котором обсуждаются важные вопросы, связанные с неонатологией, охраной детского здоровья, предупреждением инфекционных заболеваний. Думаю, мой доклад, посвященный диагностике новорожденных, с которым я выступаю на мастер-классе, будет интересен узбекским коллегам.

Кстати, говоря о переменах, происходящих в системе здравоохранения вашей страны, заметил, что многие участники съезда понимают и свободно

общаются с представителями зарубежных медицинских структур на английском языке. Это говорит о том, что у вас идет интенсивный обмен опытом с другими странами, ваши врачи, помимо профессиональных навыков, совершенствуются и в знании иностранных языков.

Асрор ШАМСУТДИНОВ, главный врач Бухарского областного детского многопрофильного центра:

— В съезде участвуют 18 специалистов из Бухарской области. Его цель — обсудить достижения за последние пять лет и перспективы на последующие годы в области охраны здоровья детей. А достигнуто в этой сфере немало. Проведена большая работа по снижению детской смертности и инвалидности, сокращению частоты заболеваний маленьких пациентов, оснащению материально-технической базы медицинских учреждений.

Посмотрите, как преобразился флагман нашей педиатрической службы — Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр педиатрии. Его модернизация, направленная на реконструкцию и оснащение самым современным лечебно-диагностиче-

ским оборудованием, а также кадровый потенциал позволяют проводить научные исследования, осуществлять высокотехнологичные медицинские вмешательства при различных патологиях, начиная с периода рождения малышей. Специалисты РСНПМЦП проводят большую работу по внедрению современных методов диагностики и лечения в региональных детских многопрофильных медицинских центрах с учетом их возможностей. И наш центр не исключение. Только за последние три года нам было выделено 10,5 миллиона сумов на реконструкцию и строительство нового корпуса центра. Кроме того, по линии Германского банка развития мы получили высокотехнологичное оборудование. В ближайшие полгода ожидаем новую партию современной техники, что, несомненно, повысит качество медицинских услуг, оказываемых маленьким пациентам, выведет диагностику заболеваний на более высокий уровень, позволит успешно бороться с самыми тяжелыми недугами.

ЭКОЛОГИЯ

Удивительные заповедные места

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ заповедники относятся к строго охраняемым природным территориям, созданным для защиты животного, растительного мира и экосистем региона в целом.

В Узбекистане отношение к заповедникам изменилось коренным образом после обретения страной независимости. Республика ратифицировала ряд международных соглашений в области сохранения и увеличения биологического разнообразия Центральноазиатского региона. Правительством был принят ряд совершенно новых законодательных актов в области сохранения и рационального использования биологического разнообразия Узбекистана, соответствующих мировым стандартам и современным международным требованиям.

В нашей стране восемь государственных заповедников, из которых пять расположено в горной и предгорной местностях, три — в пустынно-тугайной местности. Один из них — Гиссарский государственный заповедник площадью более 80 тысяч гектаров. Он самый крупный в Узбекистане. Его уникальностью являются сохранившиеся реликтовые арчовые леса.

Арчовый лес не похож на хвойный, — говорит заместитель директора заповедника по науке Бахтиёр Оромов. — Растущие здесь деревья источают большое количество эфиромасличных веществ — фитонцидов, которые дезинфицируют окружающий воздух от болезнетворных микроорганизмов. Арчовники имеют важное водоохранное значение. Они отнесены к лесам, в которых запрещена какая-либо хозяйственная деятельность. Арчовые чащи привлекают медведей, центральноазиатскую выдру, кабанов и других животных. Много здесь и обитателей пернатого царства. Это горные куропатки, улары, различные виды воробьиных и других. Облюбовала эти леса такая редкая птица, как арчовый дубонос, предпочитающая из «лакомств» семена арчи.

Специалисты Гиссарского государственного заповедника ежедневно проводят на заповедной территории исследовательскую работу. Ученые насчитали более 400 видов растений. В их числе такие как, эфедра, вишня алайская, таволга, жимолость, шиповник, барбарис. Травянистый покров заповедной территории состоит из василистника малого, чебреца, зверобоя, полыни, герани, осоки и других представителей растительного мира.

На территории Гиссарского государственного заповедника берет свое начало множество водных источников. Здесь представлены крупные реки ледникового происхождения. Одна из них — река Кызылдарья, означающая в переводе «красная река». Она называется так из-за примесей и взвесей красной глины, отчего вода приобретает красный оттенок.

В заповеднике имеются природные объекты. Один из них — «пещера Амира Темура», расположенная на высоте 2 937 метров над уровнем моря. Ее протяженность составляет 616 метров. В ней находится несколько гротов, в последнем из которых расположено подземное горное озеро. Его ширина составляет 30 метров, а температура воды не превышает 10 градусов по Цельсию.

— Западная часть Гиссарского хребта, — продолжает Б. Оромов, — в пределах Кашкадарьинской области Узбекистана достигает высоты 4 300 метров над уровнем моря. Некогда занимавшие в верховьях горных долин значительные площади ледников значительно сократились. Теперь это излюбленные места для научных специалистов, занимающихся изучением форм древнего облечения. Также в высокогорной



части заповедника имеются окаменевшие следы динозавра. На территории заповедника находится крупнейший в Узбекистане — ледник Северцова.

Богат и разнообразен животный мир Гиссарского государственного заповедника. Здесь обитают представители разных видов животных: тьян-шанский белокоготный медведь, снежный барс, туркестанская рысь, горный козел, кабан, барсук, дикобраз, волк, лисица, каменная куница, заяц-толай.

Многочисленны и пернатые. Здесь их насчитывается более 66 видов. Это черный гриф и белогорловый сип, ястреб, филин, удо, кеклик, различные виды голубеобразных, дрозды, галки, скворцы и другие. Иногда можно увидеть белого аиста.

В предгорной зоне обычны различные виды змей. Практически во всех крупных водотоках обитает рыба маринка, а также встречается форель.

Многие виды животных, обитающие на территории государственного заповедника, внесены в Международную Красную книгу и Красную книгу Узбекистана. Один из них — снежный барс. В настоящее время численность этого круп-

ного хищника из семейства кошачьих катастрофически мала. Мировая популяция составляет примерно от 4 500 до 7 300 особей. В период создания заповедника численность снежного барса составляла четыре особи, сейчас их, по данным учетов, проводимыми научными специалистами заповедника, насчитывается порядка пятидесяти.

В силу труднодоступности мест обитания снежного барса и низкой плотности этого вида до сих пор аспекты его жизнедеятельности остаются малоизученными.

В Узбекистане разработана программа, стратегия и план действий по сохранению и увеличению популяции снежного барса. Программа предусматривает разработку основных принципов в решении вопросов сохранения этого вида, а также создания информационно-сети для сбора и использования данных по современному состоянию его популяции, расширению сотрудничества между заинтересованными сторонами, реализацию международных проектов.

Один из таких международных проектов — установка на территории Гиссарского государственного заповедника фотографических ловушек, с помощью которых сотрудники заповедника изучают жизнь, повадки диких животных на фотографических документах, в том числе и снежного барса. Использование современной техники позволяет узнать такие факты, как численность животных, их возраст и половой состав, проследить за особенностями поведения диких животных в природных комплексах.

Сотрудники заповедника радуются, если в кадр фотографических ловушек попадает самка с детенышами. Когда животные размножаются, значит, проводимая ими работа по сохранению и увеличению обитателей дикой природы приносит положительные результаты.

Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

Реклама и объявления

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В КОНКУРСНОМ ОТБОРЕ

Уважаемые господа!

Институт «Узтянефтегазхимпроект» совместно с ГАК «Узавтоул»

приглашает принять участие в конкурсном отборе по выбору наилучших предложений для приобретения оборудования, дорожно-ремонтной техники для подразделений ГАК «Узавтоул» в целях реализации инвестиционного проекта «Приобретение дорожно-ремонтной техники для содержания и текущего ремонта автомобильных дорог общего пользования»

Для участия просим представить заявку на получение запроса к подаче предложений по нижеуказанному перечню приобретаемой техники. Закупка будет осуществляться посредством конкурсного отбора следующих позиций:

Позиция	Наименование	Количество, ед.
№ 1/б	Бульдозер до 17 т	75
№ 2/б	Бульдозер до 22 т	16
№ 3/к	Каток пневмоколесный весом 14 — 16 т	76
№ 4/в	Вибракаток весом не менее 8 т	109
№ 5/д	Дорожная фреза 500 мм	74
№ 6/а	Автогрейдеры среднего типа	167
№ 7/э	Экскаватор гусеничный 1,2 — 1,3 м ³	48
№ 8/э	Экскаватор колесный 1,0 м ³	94
№ 9/а	Автокран 30 т	30
№ 10/а	Автокран 50 т	15
№ 11/ф	Фронтальный погрузчик не менее 3,0 м ³	108

В конкурсном отборе могут участвовать отечественные и зарубежные организации и фирмы, заявившие о своем намерении участвовать на предложенных условиях. К претенденту на участие предъявляются следующие квалификационные требования: обладать гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора, иметь производственную базу и специалистов на территории Узбекистана, необходимые для выполнения техобслуживания и услуг по содержанию техники, соответствующие лицензии на предлагаемую продукцию, опыт работы в аналогичных поставках, финансовую надежность, репутацию.

Не допускаются к участию в процедурах претенденты, находящиеся в стадии реорганизации (разделения, слияния), ликвидации или банкротства, на имущество которых наложен арест, а также имеющих непосредственную организационно-правовую или финансовую зависимость друг от друга, выраженную в форме актов учредительства, финансового участия, холдинга и других форм.

Условия оплаты и условия поставки, а также вся подробная информация по требованиям к прохождению квалификации, перечень всех необходимых для подготовки и подачи предложений документов, отражены в запросе к подаче предложений для участников.

ЗПП (запрос к подаче предложений) по позициям предмета конкурса на безвозмездной основе можно получить по адресу:

Институт «Узтянефтегазхимпроект», Республика Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 66. Ориентир — станция метро Хамда Алимджана. Телефон (+998 71) 237-11-32 (444). Факс (+998 71) 237-54-32. E-mail: tender@uzproject.uz

Последний срок представления предложений — **26 ноября 2014 года в 17.00** к дню и часу вскрытия предложений по вышеуказанному адресу.

НОВОСТРОЙКИ

Школа юных талантов

В ЭТОМ году учащиеся детской школы музыки и искусства № 18 Караулбазарского района Бухарской области справили новоселье. Прекрасное двухэтажное здание ДШМИ хорошо вписалось в архитектурный ландшафт города Караулбазар.

Школа рассчитана на 150 учащихся, здесь юные дарования постигают азы традиционного пения, хореографии, игры на народных и классических музыкальных инструментах, а также изобразительного и прикладного искусства. В школе имеется большой концертный зал на 180 зрительских мест. В скором времени откроются классы по скульптуре и

резьбе по ганчу. Таким образом, выполняется постановление Президента от 8 июля 2008 года «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009—2014 годы».

Асатилло КУДРАТОВ,
наш соб. корр.

Министерство высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан

Центр среднего специального профессионального образования

сообщает, что по итогам тендерных торгов, проведенных с целью приобретения и установки инвентаря для академических лицеев и профессиональных колледжей в 2014 году, тендерной комиссией победителями по лотам 5, 6, 7, 9, 10 признаны следующие предприятия:

1. ООО «Мироб пласт барака»
2. ООО «Barkamol-biznes servis»
3. ООО «Metal Engineering Group»
4. ООО «Мироб пласт барака»
5. ООО «Metal Engineering Group»

1800R/908

Внимание организаций и предприятий!

Заказчик — ОДСО МСО при Министерстве здравоохранения Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт 2-го и 3-го этажей лечебного корпуса клинического санатория «Кибрай» МСО РУ в Кибрайском районе Ташкентской области

Стартовая стоимость заказчика:
— 833 556 302 сума с НДС;
— 694 630 252 сума без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 90 дней.
Фонд реконструкции и модернизации деятельности республиканских санаториев «Узбекистан» (спонсорские средства).

Организатор конкурсных торгов — Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса. Согласно постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 3. Телефон 239-17-15. Факс 239-46-00.

Последний срок представления оферт — к дню и часу, установленным организатором конкурсных торгов, по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, комн. 504. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

1800R/912

Приглашение к участию в торгах

(Закупка товаров в свободной торговле)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Улучшение водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области»

(Кредит МАР, № 5189-UZ)

1. Правительство Республики Узбекистан получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме 82,0 млн долл. США для финансирования проекта «Улучшение водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области». Заемщик намеревается потратить часть средств на финансирование контрактов по закупке товаров.
2. Настоящим Группа координации проектов (ГКП) Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат» приглашает приемлемых претендентов подать заявку на участие в поставке легкового автомобиля в количестве 2 ед. для Бухарского ОПУ «Сувокова» и филиала ГКП в г. Бухаре в рамках контракта АК/Г/07.
3. Заинтересованные приемлемые претенденты должны представить информацию о своей организации (брошюры, краткое описание товаров, соответствующий опыт в подобных поставках и т. д.). Отбор поставщика будет производиться согласно правилам закупок в свободной торговле, изложенным в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», изданном Всемирным банком в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года.
4. Заявки на участие и квалификационные материалы должны быть представлены по нижеуказанному адресу до 27 ноября 2014 года с пометкой «Выражение заинтересованности по проекту «Улучшение водоснабжения Алатского и Каракульского районов Бухарской области» — поставка легкового автомобиля в количестве 2 ед. для Бухарского ОПУ «Сувокова» и филиала ГКП в г. Бухаре.

Заинтересованные претенденты могут получить дополнительную информацию от Группы координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат» по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00 по местному времени.

Внимание г-на Ражабова Б. Т., и.о. координатора ГКП, Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Нибёзбек йули, 1. Телефон (99 871) 235-47-89. Факс (99 871) 235-82-90. E-mail: pecu.tashkent@pcu.uz

1804R/1152

Коллектив Ташкентской государственной высшей школы национального танца и хореографии выражает глубокие соболезнования педагогу классического танца Елене Викторовне Вышинской в связи с кончиной отца

Вышинского Виктора Антоновича.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Наг'атуллоева, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

ФЕСТИВАЛИ

Все достойны победы

В НАШЕЙ стране особое внимание уделяется созданию условий для воспитания молодого поколения, оказанию всесторонней поддержки талантливой молодежи. Примером тому может служить и традиционный фестиваль детского творчества «Камалак юлдузлари», ежегодно проводимый ОДМ «Камолот» и Министерством народного образования.



Фото Б. Акромова.

В эти дни по всей республике проходят областные туры фестиваля, наполненные яркими выступлениями победителей районных этапов. Мальчики и девочки демонстрируют свое мастерство в игре на фортепиано, струнно-смычковых, духовых и ударных инструментах, национальном и академическом исполнении, эстраде, хореографии, изобразительном и прикладном искусстве, поэзии и прозе.

— Данный фестиваль играет важную роль в выявлении талантливых детей, их всесторонней поддержке, обогащении духовного мира юного поколения, — говорит член жюри специалист Ургенчской галереи изобразительного искусства Ширин Тошева. — Он предоставляет возможность реализовать себя и показать способности детям не только из городов и районных центров, но и самых отдаленных сел. В текущем году в Хорезмской области число детей, изъявивших желание участвовать в данном

мероприятии составило более трех тысяч, что на 600 человек больше, чем в прошлом году.

Не менее многочисленным и запоминающимся стал и областной этап фестиваля, состоявшийся в Андижане. В его рамках также были организованы выставки творческих работ молодых художников и ремесленников. Двадцать победителей в различных номинациях получили право на участие в республиканском этапе.

Около 400 юных дарований в возрасте от 6 до 14 лет выступили в Джизакской области. Участники фестиваля продемонстрировали свои таланты в направлениях классической музыки, игры на национальных инструментах, песни и танца, изобразительного и прикладного искусства, поэзии и прозы.

— В результате уделяемого под руководством Президента нашей страны особого внимания укреплению материально-технической базы детских школ музыки и искусства раскрывается множество юных талантов, — говорит руководитель совета ОДМ «Камолот» Азамат Дарханов. — В нынешнем году не только возросло число участ-

ников, но и заметен рост их исполнительского мастерства.

Неподдельный интерес зрителей вызвали художественные работы ребят, принимавших участие в региональных этапах фестиваля в Наманганской и Кашкадарьинской областях. Как отметили члены жюри, среди разнообразия представленных поделок и живописных рисунков нелегко было определить лучшие в номинации прикладного и изобразительного искусства.

— Я стала победителем в танцевальном конкурсе, — говорит Севилия Толипова из Кашкадарьи. Постараюсь достойно представить свой регион на республиканском этапе.

Как признаются молодые дарования, оказаться в числе победителей с каждым разом становится все сложнее, но они готовы покорять вершины и исполнять мечту, площадкой для воплощения которой и является фестиваль детского творчества «Камалак юлдузлари», его финал состоится в декабре.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

АХ, ВЕРНИСАЖ!

Романтика в символах

В ТАШКЕНТСКОМ доме фотографии проходит персональная выставка известной художницы Л. Тиора, работающей в редком сегодня жанре изобразительного искусства — романтическом символизме.



К слову, это направление живописи зародилось в среде узбекистанских художников в прошлом веке. Сегодня Любовь Тиора старается продолжать традиции коллег. Тонко чувствуя сопричастность преображению общества, переосмысливая общечеловеческие и духовные ценности, средствами живописи она старается показать

ее творчестве присутствует яркое позитивное мироощущение, наполненное цветом, положительными эмоциями, мечтами. Многие картины завораживают масштабностью сюжетов, своеобразной размытостью фона и четкой прорисовкой мелких деталей. Некоторые полотна знакомят нас с народными сказаниями, помогают задуматься о

смысле жизни, понять самих себя. Например, картина «Мама, подари мне крылья» навеяна древнейшим преданием, повествующим о том, что в незапамятные времена все люди обладали возможностью летать. Может быть, умение летать свойственно каждому человеку от рождения, но об этом мы с годами совсем забываем...

Яркий и самобытный вернисаж вызывает неподдельный интерес у ценителей искусства.

Константин САЙДАЛИЕВ,
наш корр.



зрителям в своих произведениях мир философских образов, героев эпосов и легенд.

На выставке представлены лучшие работы художницы, среди которых «Древо мира», «Встреча величия и мудрости», «Хранитель огня», другие. По словам искусствоведов, в

ДЕТСКИЙ СПОРТ

Первые ступени к мастерству

РАСТЕТ число юных спортсменов в Джизакской области, где проделана масштабная работа по созданию благоприятных условий для регулярных занятий детей спортом. В регионе ежегодно строятся и реконструируются стадионы, плавательные бассейны, школьные спортзалы и площадки. Данные объекты, большая часть которых расположена в сельской местности, оснащаются современным оборудованием и инвентарем.

Примером тому может служить деятельность детско-юношеской спортивной школы № 1 Арнасайского района, где сегодня почти 500 мальчишек и девчонок постигают азы мастерства в таких видах спорта, как художественная гимнастика, бокс, кураш, дзюдо, самбо, волейбол, настольный теннис, футбол, мини-футбол, баскетбол, шахматы и шашки. Около 30 преподавателей и тренеров прилагают все усилия, чтобы юные спортсмены достигли побед не только в соревнованиях местного значения.

— В нашей стране спорт стал постоянным спутником жизни каждого человека, — говорит директор ДЮСШ Равиль Давидов. — Ведь занятия им с раннего возраста формируют такие качества, как стойкость и мужество, стремление к победе, крепкую волю. К тому же развитие детского спорта обеспечивает будущее узбекского спорта, приумножает его славу на международной арене. И все это ради воспитания молодого поколения, способного достичь заветных целей, построить современное процветающее общество.

— У нас имеются условия для проведения занятий и тренировок как в летний, так и в зимний период, — продолжил руководитель школы. — На сегодняшний день физическое воспитание является не только важной частью образовательного процесса, но и залогом крепкого здоровья молодых людей, которым предстоит войти во взрослую жизнь. С каждым днем все больше ребятшек в часы досуга приходят в наши секции, желая заниматься любимыми видами спорта. Наша задача — сделать так, чтобы первое увлечение переросло в осознанную часть их жизни. Зачастую нам это удается. Наши воспитанники неуклонно стремятся к достижению высокого спортивного мастерства.

Большую популярность в ДЮСШ набирает секция художественной гимнастики, ведет которую опытный тренер Гульназа Мусалламова. Она сумела раскрыть во многих своих воспитанниках способности, воспитать у них волю к победе. Надеемся, что уже в самое ближайшее время имена арнасайских гимнасток, как и представителей других видов спорта, будут в списке победителей и призеров самых престижных соревнований.

Ленуре АДильШАЕВА,
наш соб. корр.

КОНКУРСЫ

Цвети, мой край родной!

ВО ДВОРЦЕ культуры «Фархад» Навоийского горно-металлургического комбината прошел конкурс молодых эстрадных исполнителей «Qizilqum Ovozi — Голос Кызылкума-2014».

В нем приняли участие певцы самодеятельных творческих коллективов, представляющие разные подразделения предприятия.

Конкурсная программа состояла из трех туров. Двадцать конкурсантов пели песни о Родине, популярные ретро-хиты узбекистанцев, исполняли вокальные композиции, позволяющие в полной мере раскрыть диапазон голоса, показать свой талант.

— Подготовка к этому ежегодному мероприятию стала для творческой молодежи

Навои своеобразной «фабрикой звезд», дающей мощный стимул к совершенству певческого мастерства, — сказал автор проекта, директор ДК «Фархад» Николай Сысов. — С каждым годом он привлекает все большее число участников, способствует раскрытию их таланта, полноценному досугу молодежи, повышению культурного уровня населения.

Конкурсные выступления артистов проходили на возвышенной ноте. Практически каждое выступление заканчивалось бурными аплодисментами зрителей, поэтому жюри под руководством народной артистки Узбекистана и Каракалпакстана Муяссар Раззаковой не просто было определить лучших. Заключительный Гала-концерт, на котором были объявлены победители, показал, насколько богат край Кызылкума яркими, сильными, энергичными голосами, воспевающими любовь к Родине.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.

На правах рекламы

АВТОМНОГОБОРЬЕ

Обойти на повороте

В БУХАРЕ состоялись региональные соревнования по авто-многоборью, организованные областным советом ОСО «Ватанпарвар» Узбекистана.

Основной целью проходящих в регионе турниров является привлечение все большего числа молодых людей к техническим видам спорта, военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, пропаганда здорового образа жизни.

Несмотря на дождь с мокрым снегом, спортсмены продемонстрировали хорошее знание технических видов спорта, волю к победе и мастерство. Соревнования прошли в три этапа, которые определили лучших в беге на 3 000 метров, стрельбе из пневматической винтовки и фигурному вождению автомобиля.

В общекомандном зачете компетентному жюри было нелегко определить победителей, поскольку все команды показали хорошие результаты, проявили силу и спорность. В итоге решающим фактором при подсчете очков было определение суммарного времени, затраченного спортсменами на каждом этапе. Первое место заняла команда Бухарского районного УСТК, вторыми и третьими стали воспитанники бухарской автошколы и областного центра технического спорта. Всем призерам были вручены дипломы и памятные подарки от организатора.

К. АСАТУЛЛАЕВ.

Уведомление о закупке

Запрос на представление выражений заинтересованности

(Консультационные услуги)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканд»

(Кредит MAP No. 46330-UZ)

Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме 55,0 млн долл. США для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканд». В рамках данного проекта предусмотрена реализация программы информационной и общественной осведомленности путем разработки информационной стратегии и реализации кампаний по повышению общественной осведомленности. Заемщик намеревается потратить часть средств для финансирования контрактов на консалтинговые услуги по разработке и реализации информационной стратегии Бухарского ОПУ «Сувокова» и Самаркандского ОПГП «Сувокова».

Настоящим Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат» приглашает приемлемых претендентов выразить интерес в оказании услуг. Заинтересованные приемлемые претенденты должны обеспечить информацию, указывающую, что они квалифицированы для оказания услуг (брошюры, краткое описание подобных заданий, соответствующий опыт в подобных делах, наличие соответствующих навыков у персонала, резюме с описанием соответствующих квалификаций и опыта ключевого персонала и т. д.). Консультанты могут объединяться для повышения их квалификации. Объединение может иметь форму совместного предприятия или привлечь субконсультанта. В случае совместного предприятия (СП), все члены СП будут оцениваться совместно с целью включения в короткий список и подписать контракт совместно или раздельно ответственным за задание в случае присуждения контракта группе СП. Заинтересованные консультанты должны четко указать структуру своего объединения, обязанности партнеров и субконсультантов в их заявке.

Консультант (фирма/объединение с лучшей квалификацией и опытом) будет отобран в соответствии с процедурами, изложенными в руководстве Всемирного банка: «Отбор и наем консультантов заемщиками Всемирного банка», изданный Всемирным банком в январе 2011 года по процедуре CQ (Отбор на основе квалификации).

Заинтересованные претенденты могут получить дополнительную информацию в Группе координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат» по нижеуказанному адресу с 9.00 до 18.00 местного времени.

Выражения заинтересованности должны быть доставлены по нижеуказанному адресу до 27 ноября 2014 года с пометкой «Выражение заинтересованности по проекту «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем городов Бухара и Самарканд» — консалтинговые услуги по разработке и реализации информационной стратегии Бухарского ОПУ «Сувокова» и Самаркандского ОПГП «Сувокова».

Внимание г-на Раджабова Б. Т., и. о. координатора ГКП, Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек йули, 1. Телефон (99 871) 235-47-89. Факс (99 871) 235-82-90. E-mail: pcu.tashkent@pcu.uz

18058/1152

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1130. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 401. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической
акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Депутатский редактор Ф. КУБАРЕВА
Депутатский редактор А. ТЕШАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 21.55 Подписано в 22.50